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CÂMARA MUNICIPAL DE TURURU 
Tururu-Ceará, 13 de maio de 2019 

Ata da 7a  Sessão ordinária, do biênio 2019/2020, da Câmara Municipal de Tururu/CE; da 
Sessão Legislativa Ordinária, da Legislatura de 2017 a 2020, presidida pelo vereador Pedro 
Antônio Praciano e secretariada pelo vereador Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 1° 
Secretário, realizada aos 13 (treze) dias do mês de maio do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove), às 09:00 horas, na Câmara Municipal de Tururu/CE, situada na rua Neném 
Barroso n° 18, centro, Tururu-CE. Através do livro de presença registrou-se o 
comparecimento dos seguintes vereadores: Antônio Marcos Sales Menezes, Carlos Serpa 
Menezes Barroso, Damiana Edna da Silva Pereira, Hermesson Ferreira da Fonseca, 
Francimar Magalhães Rodrigues, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, José Barroso 
Moreira, Pedro Antônio Praciano e Pedro Santana de Almeida Filho, verificando-se assim 
o número legal de vereadores presentes, bem como as presenças da consultora 
parlamentar Dra.  Mila Raiane Lopes Nogueira e do assessor jurídico da Câmara Dr. Luiz 
Guilherme Eliano Pinto — OAB-CE 21.516, pelo senhor 1° secretário, quando então o senhor 
presidente Pedro Praciano, após verificar o quárum legal, declarou aberta a sessão e deu 
início ao expediente. Inicialmente, foi passada a palavra ao 10  secretário para que este 
fizesse a leitura da ata da sessão anterior, posteriormente colocada em discussão e votação 
no plenário, tendo sido aprovada por unanimidade. Posteriormente, foi realizada a leitura 
dos seguintes requerimentos e indicações: Requerimento N° 021/2019, de autoria do 
vereador José Moreira, que requer da Presidência desta Casa que seja encaminhado ao 
IBGE solicitação para que seja realizado em 2019 um trabalho de reconhecimento e 
aumento de extensão territorial urbana nos seguintes bairros: Alto da Paz, Alto dos 
Camelos, Alto dos Feitosas, Estação e Vitoria, bairros devidamente criados na forma da 
Lei, com suas devidas ruas nomeadas legalmente; Requerimento N° 022/2019, de autoria 
do vereador Pedro Santana, que requer ao Poder Executivo que providencie, junto a 
Secretaria de Infraestrutura, a elaboração de um projeto de extensão de rede elétrica de 
iluminação pública junto a ENEL para a lagoa do Felipe. Indicação N° 002/2019, de autoria 
do vereador Pedro Antônio Praciano, que indica ao Poder Executivo a construção de uma 
praça pública a ser denominada praça da Bíblia, no Distrito de Cemoaba; Indicação N° 
003/2019, de autoria do vereador Pedro Antônio Praciano, que indica ao Poder Executivo 
a necessidade da realização de reforma da Praça da Matriz. Finda a leitura, foram 
colocados em discussão e votação, tendo sido aprovados todos por unanimidade. Dando 
continuidade, foi realizada a leitura das moções: Moção de Repúdio N° 001/2019, de autoria 
de todos os membros desta Casa legislativa, que manifesta repúdio ao ataque realizado 
contra o Vereador Francimar Magalhães Rodrigues, que culminou na queima de seu carro, 
contra o ataque realizado com uso de arma de fogo contra a sede da Câmara Municipal, 
bem como a todos os ataques, ações de ofensas e disseminação de Fake News em redes 
sociais que objetivam ofender a honra e a dignidade dos parlamentares desta Casa 
Legislativa; Moção de Pesar N° 002/2019, de autoria do vereador Gláucio Chaves, que 
manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Domingo Ferreira da Silva, ocorrido no dia 27 de 
abril de 2019, na localidade de Açude Velho, no Município de Tururu/Ce. Finda a leitura, as 
Moções foram colocadas em discussão e votação, tendo sido ambas aprovadas por 
unanimidade. Em seguida, em referência ao processo de julgamento de contas de governo 
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referente ao exercício financeiro de 2014, de responsabilidade do Sr. Raimundo Nonato 
Barroso Bonfim, Prefeito em exercício no período, a Presidência informou que dando 
prosseguimento ao procedimento, de acordo com o que determina a legalidade, o processo 
foi encaminhado para a Comissão de Finanças e Orçamentos. Não havendo matéria sujeita 
a deliberação do plenário, a presidência declarou aberta a Explicação Pessoal e a Tribuna 
Livre. inicialmente, o vereador Pedro Filho fez o uso da palavra, momento em que reforçou 
sua indignação contra os ataques sofridos pelos Parlamentares desta Casa, falou ainda 
que se solidariza com a Prefeita Fátima Galdino, por esta ter sido atacada nas redes sociais 
de forma leviana e irresponsável por um indivíduo desqualificado e sem caráter, falando 
ainda que devemos respeitar não somente a Prefeita Fátima Galdino mas também a pessoa 
da Sra. Fátima Galdino, como mãe de família e como cidadã honrada e honesta. 
Posteriormente, o vereador Carlos Serpa também fez o uso da Tribuna, momento em que 
agradeceu a Deus por mais uma cirurgia bem sucedida e que reiterou sua indignação contra 
os ataques aos membros do Poder Legislativo e a Prefeita municipal, afirmando ainda que 
a Prefeita deveria apresentar representação contra quem a atacou e que acredita que tais 
ataques se devam ao fato da Prefeita ser mulher. Finalizando, solicitou que seja requerido 
junto a Agência Reguladora do Estado do Ceará - ARCE e a empresa Fretcar as 
providências para o restabelecimento da linha de ônibus que liga Fortaleza a Cemoaba, 
visto que a estrada já está recuperada. Dando continuidade, a vereadora Damiana Edna 
passou a fazer o uso da Tribuna, momento no qual manifestou pesar pelo falecimento da 
Sra. Zilda Moura de Freitas e solidarizou seus sentimentos aos familiares e amigos. Em 
seguida, o Vereador Pedro Filho fez o uso da palavra em apoio a Vereadora Damiana Edna 
e em pesar pelo falecimento da Sra. Zilda Moura. Não havendo mais inscritos, a 
presidência informou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 27 de maio de 
2019, e que nesta data também acontecerá na sede desta casa legislativa, ás 08:00, 
audiência pública para discussão sobre a PL N° 007/2019. Finalizando, agradeceu a todos 
os presentes e, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a sessão e autorizou ao 
secretário a fazer a lavratura da ata. Eu, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 1° 
secretário, providenciei e subscrevi na forma regimentada da Lei. Salas das Sessões da 
Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 13(treze) dias do mês de maio do ano de 2019. 
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